

DOBROGEA JUNIA

ABONAMENT
Pe un an Le 200
Pe jumătate ad 120
REDACȚIA ȘI EDITURILE
Str. ȘARLAT VENEZ No. 28
CONSTANȚA
Anunțurile se plătesc în lei
Măsurători ca în toate ziarele
Telefon 91/8

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ, INDEPENDENȚĂ, ZILNICĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR

Director: **CONST. N. SARV**

Talcea dela 1878 și până astăzi

de BRUTUS COTOVE
Pensionar, fost Sașator

pe localitatea din raionul Tuzla
România care nu posedă nici un
kilometru de cale ferată, n'are
deci nici o legătură pe această
cale cu restul țării, deși este u-
nui dintre județele cele mai bogate
prin produsele naturale ale
solului ca: păduri, podgorii, ca-
riere de granit, mină, cereale ș.
a., și în special prin abundența
pestelei cu se găsește în cantități
mari în întinsele sale bălți și
brațele Dunării, care se stre-
coară în mare prin acest județ.

Lipsa de comunicații și de
transport cu cale ferată aduce
prejudicii enorme stării economice
a județului, și punerii în
valoare a bogățiilor solului său.

Pentru construirea unei linii
ferate care să lege Tulcea cu
Constanța s'au făcut multe studii,
s'au alcătuit planurile traseului,
s'au votat de Camera sumele necesare,
fără însă să se pună în
lucrare până astăzi această linie.

Stăruințele puse de foștii pre-
fecți ai județului n'au tot fost
în seamă, așa că această parte
importantă a Dobrogei a rămas
uitată, nedându-i-se nici o aten-
ție de sus.

Nu mai puțin adevărat e, că și
desertarea cetățenilor de mer-
gul afacerilor publice și a nevoii
urgente ce privesc interesele
județului, au contribuit în mare
parte la temporizarea înbună-
țirilor așteptate și ca urmare a
progresului acestei părți a țării.

Nepunerea în lucrare până azi
a liniei ferate, scoate în e-
vidență puțină solitudine ce gu-
vernelor din trecut au avut pen-
tru interesele capitale ale acestui
județ.

Astăzi comunicația cu restul
țării se face cu vaporarele pe
Dunăre. În timpul iernii când a-
cest fluviu este blocat cu gha-
țuri, comunicația pe șosele este
foarte nevolvoasă și costisitoare
din cauza distanței mari dintre
Tulcea, Galați și Constanța A-
faceriile stau paralizate, justiția
bibiți puși în imposibilitate de a
se duce la Constanța în procese
de acioie, iar comerțul stagnază
cu desăvârșire până la reîncepte-
rea navigațiunii.

Într-o situație și mai tristă se
găsește orașul Sulina. O dată cu
înclătarea navigației el rămâne i-
solat, neavând nici o comunica-
ție cu Tulcea din cauza lipsei de
șosele prin Delta, și neavând lega-
turi de vaporare pe mare cu
Constanța, ceace face ca popu-
lația să sufere mari greutăți în
aprovisionarea cu alimente, rămân-
d expusă la cele mai mari lipsuri.

Am spus că comunicația între
Tulcea și restul țării se face pe
Dunăre. Această comunicație im-
portantă se deservete astăzi de
vasele N. F. R.

Deși traficul de mărfuri și că-
lători e destul de mare, iar veni-
turile realizate de Societate în-
semnate, ating anul acesta, suma
de 2 milioane pe când cheltui-
lile suportate nu se ridică nici la
o treime din această sumă, totuși
direcția N. F. R. nu posedă în
port nici o magazie a sa proprie,
pentru depozitarea mărfurilor in-
trate și ieșite, din care cauza sunt
lăsate pe cheiu și expuse la do-
toriară, prin întârzieri, pierderi
și furturi.

Un alt neajuns mare este lipsa
unei săli de așteptare; călătorii
sunt nevoiți să aștepte sosirea
vapoarelor, expuși la arșița soa-
relui, iar în timpul toamnei și în
primăverie, când vapoarele sosesc
cu mari întârzieri, să stea ore în-
tregi fără adăpost sub cerul liber,
în bătaia ploaiei, și a vântului,
adesea aserpiți de nori de praț,
după o ploaie să izbă neplăce-
rea și cirelă pe a moșirele de
noapă din preajma debaraderului
și a Agenției Navigațiunii.

Cu mâhnire vezi cum pe timp
nefavorabil mulțimea călătorilor
se îngrâșă sub streșințele agenției
din port, spre a se feri de ploaie
sau în dosul mărfurilor de sulfă-
rea rece a vânturilor, sau norior
de praț.

Această o recotim ca o inder-
ferență din partea Direcției N. F.
R. pentru publicul călător, înas-
ă și expus la atâtea neajunsuri.

E de observat că o societate
particulară de navigațiune S. R. D.,
care de curând și-a stabilit și
o agenție în Tulcea, n'a gănit
din primul rând la călători, a-
menajând în localul aceste șosele
o sală de așteptare.

Pentru înălțarea lipșurilor
menționate ar fi de dorit ca Di-
recția N. F. R. să construiască

Matrapazile primarului din Cernavoda

Nu știm datorită căror împrejurări o tranșee intervenită între marea „Victoria” din Cernavoda și primăria a elui orăș, interzice celei din urmă să lucreze direct
fără de înțelegerea comunei, care a asigurată prin aceasta unui Bănci fa-
vorite un mijloc de speculație învechită. Astfel, primăria orășului Cernavoda, prin de-
săvârșirea ei primar R. N. Iordășescu a obligat marea „Victoria” să procure ei în-
tregă cantitate de 1500 tone necesară alimentării cetățenilor, cu 500 kgr. cea de cal. I și
500 kgr. cea de cal. II. Același primar Iordășescu o distribuie brutarilor prin
Banca Cernavoda de sub direcțiunea acestuia și a Iordășescu, vânzându-le cu lei 6.50
kgr. cea de cal. I și lei 4.50 cea de cal. II, realizând astfel Banca d sale un câștig de
70 bani la kgr.

Întrucum socotim că orășul consumă 10 vag. de făină pe lună, rezultă că
primarul R. N. Iordășescu a asigurât Băncii d-sale prin acest monopol un venit lu-
nar de 70 mil lei, stors de pe spina neamocii populației, care nu știe cum să
mai răstălmăcească aprobarea tacită a prefecturii județului Constanța, h profitată par-
că de acest abil prestidigitator.

Avrăgem atențiunea d-lui prefect Negulescu asupra răspunderilor în cari se ex-
pune, prin întârzierile ce pune în sesizarea justiției asupra acestui nemăpomenit făc
care e de competența parchetului.

Cronica Tulcei

Adeseori s'a vorbit despre
anomaliile simțului care sunt foarte
mult dezvoltate la unele
animale, fapt pe care căruia
am avut în război câini sanitari,
iar în vremea de pace
câini poliști. Cu un astfel de
animale se poate mândri factu-
rului poștal Moldoveanu Opran
din Babadog, care grație câni-
ului său, a scăpat de o jeftu-
rită sigură, salvându-se atât
pe sine cât și pe pasagerii
cari îl însoțeau. El se în-
torcea cu căruța dela gara
Hamașge, având cu dânsul o
sumă bună de bani și transpor-
tând în căruța pe un băieț și
pe d. Iancu Grecu, din Babadog,
la dreptul punctului „Acara-
re” — devenit celebru pentru
atârzierea banditeștii ce s'au
dat acolo — credinciosul lui
lovărăș primă a lătra burluc
lucur, întorcând capul spre par-
tea dreaptă. Factorul, curgios
opri căruța și se lăă pe ur-
ma căineșii, care acum se la-
drepta ca spre un loc holar,
răi, iărănd meruc. Dacă ca-
și va pași și un foc de armă o-
prij pe factor la loc și la ac-
teș timp un individ înarmat
se îndrepta spre căruța factoru-
lui — desigur pentru a jeftu-
fusa. Fără nici o întindere fac-
torul se apropie de dânsul,
dar recunoaște în tâlhar pe
pădărarul Zaharia al d-lui An-
ton Vălcior din Babadog. Se
s. himbă desigur câteva întrebări
și răspunsuri, după care
tălharul își vede de drum, pu-
zând în om de omenie. Poli-
ția de Babadog însă sesizată
va și să dovodească de unde
a venit focul de armă și mai
cu senință dacă în halau pă-
dărarului nu se ascunde vre-
un temei hoj de drama mare,
descoperit grație câinelui lui
Moldoveanu.

Pentru protoleraia jud. Tulcea

Un fapt de o gravitate ex-
cepțională ni se anunță de lo-
citorii comunei Coșug, în
sarcina protoleraia de a colo
Ob Dîmirliu — fapt care dacă
s'a petrecut adevărat, impune
imediat corecție sau anulării
preot, cu atât mai mult că și el
descreditează biserică prin ac-
tele lui locuși ai-lăud dînd afară
secte dușmane și, căterând sa-
tele, sacină capetele beților
credincioși și plidându-i tocmu
ca specimen de lepă
preotului din Coșug.

Lășăm la o parte o chestie
care datează de mult timp și
cu o sumă de 12 miliarde și
pentru terminarea biserică,
care se găsește în parșire și
astă. Ne oprim numai la tezele
proteștii pe care le pretinde S.
Sașator. Anume după obraz
la înarmăntării 200.000 lei
plus colțul și pschirul; spo-
vedanță 10 lei ș. m. d.

Chemat însă să și lăcă sluj-
ba Sfânta Sa refuze, sau vrea
numai dacă vrea. Astfel în in-
mormântării bătărilor Zimita
Tudor Marcu, era că pe ac-
ă și te adus ca toarș, în stă-
șit după ce s'au scudut și
chime yease silent, n'a voit
să permită intrarea cu sicriul
în biserică după ce a obse-
rșul. Dar chiar și după recer lă
s'a oficial-o, iar dânsul și re-
spectiv, pentru mulțimă că s'a
năit mai cu tăie, n'a tras o
stănuă de spovedanie ca s'o
liă mure.

Cremă că S. Sa șărietele
protoleraia Em. Bugila va las
cele mai spre măsuri contra
aceștia lui, care mănește
cu parțirea lui hamaș prole-
să și oit de mult discula și azi.

D. avocat Al. Șergheș
joi are dîmul și localia
pe str. Central No. 7.

Cronica Silistrei

Astăzi 22 August, oborul de
cereale din acest orăș, a fost
deschis cu o oră mai târziu
ca de obicei. Căuta a fost că
administrația finanțară re-
zultă, având informațiuni că
o parte din vânzătorii se su-
strag în mod sistematic dela
plata leei proporționale de 1
la sută, covenită fiscalul și
pentru prelămpinarea acestor
fraude la dauna Statului,
a instalat un agent al fiscalu
cu atribuțiunea de a lus noii
și iacasa pe toți vânzătorii,
fapt ce lagreua foarte mult
operațiunea de vânzare, de-
șăcărte, piață, etc. dându-se
loc la discuțiuni între comer-
cianți și agenți fiscalul pen-
tru găsirea unei modalități care
să împună interesele statulu
ca și ale comerțianțulu.

După discuțiunea urmată, în
care la cele din urmă a luat
parte și d. administrator finan-
ciar Manguric, s'a hotărât ca
leaa proporționale să se în-
coseze dela vânzătorii de că-
răle comercianți și să se ver-
se la bloc de aceștia cu bor-
derouri săptămânale și cter
pentru sumele din vânzări ce
n'ar atinge suma de 2 mil lei.

Din articolul 54 al legii o-
borilor rezultă că leaa pro-
porționale de 1 la sută seper-
cepe la toate vânzările ce trec
de peste două mil lei și ori-
ce leaa percepțată la suma de
vânzare ce atinge această
cîrș, este o percepere de leaa
ilegală; astfel că greșit se
oprește de comercianți acce-
le leaa și dela acele vânzări
ce întrec suma de două mil
lei.

De altfel după cât ne reamintim,
în jurul acestui scutiri
până la 2 mil lei s'au făcut
discuțiuni și în parlament, cu
ocea treceri legii respecti-
ve și s'a ajuns la această su-
mă ca fiind maxima la care
poate ajunge valoarea mărfii
adevărată a căruia la obor.

Că suat și alte cazuri în
cari producătorul sosește la
obor cu un număr mai mare
de cărșe pentru care se face
o singură tranșee, pentru
care se au tege, sub diferite
forme dela curentă leaa, e ca
totalul aceste și tocmu de ac-
ceșă aticva s'a disculat foarte
puș, sau mai bine zis de-
lec.

H. R. T.

Din Cernavoda

Duminică 20 August c. la
ora 9 seara a avut loc în sala
„Regol” din localitate concer-
tul dat de corul bisericesc.
S'au mai jucat și comedie
„Piatra din câș” și „Umbrela
perduută”. Corul este foarte bine
regisit și fost dirijate de d.
V. Barbu, iar din interpretii
rolurilor din piese au fost în-
șițate d. mi V. Barbu, I. Jovo,
E. Munteanu și I. Gonea.
Foarte bine d-rele Sufi Dîmiriu
și Sufi Ciococ.

Ceace ne-a bucurat mult
este că cernavodeni s'au dat
tot concertu, sala „Regol” făc
în seara repr. zentației arhi-
piică.

Au fost căle va ore de dis-
tracție și nu înțelegem de ce
reprezentuți de acest fel nu
se dau mai des. Succesul în
toate privințele a fost foarte
mulțumitor.

Măsuri contra holerei
Buc. 25 — Direcțiunea gene-
rală a serviciului sanitar a în-
chis pe timp de 2 zile toctele
cușate de cinematograful din
Capitală. Această măsura a fost
luată în scopul de a se des-
truce locuri pentru preveni-
rea epidemiei de noiără.

Visitați magaziani „MANON”

Cronica Bazargicului

În județ — De căle va vreme
nu s'a mai luit nimic nou
la județul nostru dîmul de sem-
nală în special activitatea ban-
diților a fost complet înfrân-
tă. Multămiie populațiunei
lă de landării și față de si-
guranță suat evident îndreptă-
țite, căct acum avuși și via-
nu ma' suat expuse la fi-
carea colț de pădure sau drum.

Edilitate — De o lună de zile
se lucrează cu o deosebită
lene la pavelul străzi Regele
Carol I din Bazargic. Dar ce
fel de pavaj? Pietronțe tur-
nate cu grămezule, fără nici
o cimentare, așa că orășii în-
registrăm această stradă pen-
tru cel puțin jumătate de an
impracticabilă. Hail!

Note

Se urmăresc de căle lumea
Intreagă vorbirile d'înr e
Franța și Anglia privitoare la
datorită, sau mai complet la
imposibilitatea Germaniei de a
putea face față cheltuielilor și
ratelor ce le are de plătit, și
urmare a rășolului deslășuit
de această dîm urmă.

Motive puternice și de departe
și de alta într'o vreme când cel
de al treilea popor, germanii,
se organizează și pe cale eco-
nomică dar mai ales print'o
propagandă în toate țările, men-
tită să întrefindă lăel panger-
manic, o înfășurire pe cale e-
conomică și industrială, dar mai
ales pe cale culturală.

Această dîm urmă căle a fost
pasă la contribuție încă din
1915—1916, când primeam și noi
în jur publicaiți scrise româ-
nește sau franțuzește — ca șăle
mai simpatice — și în care se
glorificau biruințele nemestii.

Acum, dînt'o carte nouă, se
despriede lămuri tendința lor:
„ea are de scop să adune pe
toți germanii, fără deosebire de
partid și de situație socială,
spre a protesta împotriva min-
ciunii că Germania este vinovată
de izbucnirea rășolului euro-
pean. Tribue să ne dedăm
la o încordată muncă de pro-
pagandă, să înecăm lumea cu
reviste, zăre și cărți; să mer-
gem din prieten în prieten și
să câștigăm noi adereși pen-
tru liga germană, etc.” carte
scrisă pentru combaterea bolșe-
vismului etc etc!

Dar ceace fac germanii a-
colo și pretindem servete de
imboid și directive și altore.

Iar pentru ca să nu ne tîrim
și noi izolați, cultura și pro-
paganda româăască trebe rî-
dică și la noi până la înfrin-
gerea unui crez religio.

Regele Ferdinand pleacă la Varșovia

Buc. 25. — După ce d-l Pili-
sud ky, președintele republicii
polone, va veni la București, M.
S. Regele îl va întorce vizita
la Varșovia unde va fi găzduit
la Palatul Regal.

Improprietatea demobilizațiilor

Terminându-se o parte din
verificările locurilor de căș
destinate ofițerilor, rășvolor,
demobilizațiilor de vâșvor și
funcționarilor, s'a intervenit în
conținutul primăriei ca cu
începerea dela 25 August cor,
să se procedeze învdat la fa-
cerea acestor de vâșzare a fi-
celora cărora li s'a lă-ut ve-
rificarea. În acest scop d. pri-
mar a pus la dispoziție d-lor
avocați și conlocatului D.
Timoteș și Cristescu imprimă-
tiele necesare, destinând o cu-
meră de la stărlul I, care va
servi de cascalerie pentru con-
locușii.

Buletin Juridic

Consiliul de Mămor

a condamnă pe Iacob N. Tă-
năso din regimental 86 pentru
dezertere la țară la doi ani în-
chisoare, pe Nistor Radu din
regimental 58 și Caljola Da-
mitra, acușai de aceșii fapt,
1 a condamnă la căle 30 zile
închisoare, pe C. Zăliman din
regimental 40 și Nicorăș Pan-
telimon din regimental 2 gră-
niceri, ac soți de de dezertere
la țară și perdere de efecte,
1-a condamnă la căle 25 zile
închisoare.

A achitat pe soldatul Stan-
ciu Mihail din regimental 35,
Jordan Dumitru și Maxim Tro-
fia din regimental 25 infanterie,
acușai de dezertere la
inamic.

A amănat din cauza nelinde-
plătirei de procedură, procese
caldicilor: Pavel Gheorghe
din regimental 30, Gheorghe
Ion din regimental 25
infanterie, acușai de dezer-
tere la inamic.

Rebeliunea din satul Mangepuș

D-l Petre Rădulescu, admi-
nistrătorul moșiei Berinadi de
lângă Tuzla, primind dese re-
clamațiuni, că o parte din vi-
tele pe moșie sunt lăse
prin permisiunea locușilor,
a luat măsuri pentru îndrepta-
rea răului edmonșând pe ră-
carul Iohan Rodigher, și pu-
răcându-l ca pe viitor să nu
mai lase vitele prin holdele
străine. Văcarul, drept, ori-
ce răspuns, făcând uz de un cio-
mag, a aplicat administratoru-
lui căle-va lovituri, spăr-
gându-i capul, după care călu-
șă lușă, a fost împiedcat de
argăși din curte, cari l-au dat
lecția covenită.

Văcarul, ca să se răsbune, a
plecat în sat și eda șă pe lo-
citorii la frunte cu delegatul
satulu Gășpar Haidriș, înar-
meșii cu pașii, topoare și cio-
mege, s'au îndreptat asupra
conaculu. Ajungând aci, au
fost oprți de argăși moșiei de
a străbăte în interior. S'a în-
cias atunci o bătea între ar-
gași și locușorii cari erau co-
mandați de chiar delegatul sa-
tulu și cari cu orice preț că-
lău să străbăte la conac pen-
tru a omorâ pe administrator.

D-l Rădulescu, pentru a pu-
ne căpăt scandalulu, a apărut
în mijlocul rebelilor cari vâ-
zându-l cu capul spari și plin
de sânge, s'au intimidat, retră-
gându-se ca toți.

Între timp soșind și d-l locot.
Berinadi, proprietarul moșiei,
a sesizat învdat pe șeful pos-
tulu de landării, care a în-
cepul cercetării, înaslăud ac-
tele parchetulu.

D-l prim-procurator Ath. Da-
mitrescu a lansat mandat de
arestare contra văcarulu și de-
legatulu satulu.

De la consiliul de igienă

Er, în orele 5 jum. la loca-
lul prefecturii de județ, a avut
loc un consiliu de igienă,
preșdat de d. N. Negulescu
prefectul județulu.

S'a lăut la cercetare recla-
mațiunea mai multor cetățen,
contra d-lui Al. Boscof care
instalend un motor pe str. Ștef-
fan cel Mare 55, din cauza ago-
moluului mașinei, turburând iu-
staia locușilor.

S'a nămit o comisiune compo-
să din d. mi d-lor Mărgărit și
inginer Ispirescu, cari vor cer-
ta la lea loculu.

S'a nămit o comisiune compo-
să din d. mi d-lor veterinar
Petrescu și d-lor Ișieru care să
cerceteze cererea d-lui Fre-
derich R. care solicită autori-
zarea pentru funcționarea unei
fabrici de mezeluri în satul
Andolșoiu.

S'a aprobat cererea d-lui
Chirilascu de a drăchide o
moară țărănească la satul Alina-
na și cererea d-lui G. D.
Lupu pentru înființarea unei
mari cu noar în Săteșoiu.

S'a autorizat d. M. Petre din
comuna Cămură de Jos, de a
înființa o fabrică de brân-
zetur.

Consiliul a admis dărmarea
imobuluului din strada Ștefan
cel Mare 33 ca învalera.

Examențele de notari

Comisiunea prevăzută de art.
119 din legea pentru organi-
zarea comușor rurale, a fost
convocată la prefectura jude-
țulu Constanța pentru zilele
de 22, 24 și 25 Septembrie
crt. pentru examinarea can-
didaților la funcția de notar.

La aceste examene urmează
să se prezinte și actualii no-
tari cu titlul provizoriu.

Comisiunea se compune din
următoarele persoane: d. N.
Negulescu prefectul județulu,
Nicolae Popo membru în comi-
siunea interimară județeană și
un reprezentant al parchetulu
local.

Din port

Un vas nou — Er, s'a înregist-
rat la căpitania portulu la
parcul de vase Constanța, șo-
lupo-natombil Colu No. 2
care va fi folosit pentru curse
de plăcere pe mare.

Excursiune — Duminică trecută
marea înăd egită și obșnu-
ita excursie la larg cu vapo-
rul Principesa neșind avea
loc, excursia s'a amănat pen-
tru Duminică 27 crt. Bilețele
vândute pentru excursia, care
s'a contramăndat, suat valabile.

De ce întârzie trenurile?

În nenădărate rânduri am re-
latat deseile întârzieri ce se în-
registrează la sosirea trenu-
lor în localitate — întârzieri pe
cari le punem în seama defec-
țianțelor dela mașini, sau even-
tualelor manevre ce credem că
se fac prin ștăful. În realitate,
tot misterul acestor întârzieri
este datorit cu totul altor îm-
prejurări și căme:

Acceleratul a soșit azi dîm-
neapă cu o întârziere de 42 mi-
nute. — Întârziere cu care a ple-
cat chiar din stația București,
din cauza că un domn mi-
nistru care urma să se îm-
barce în tren a dat ordi-
ca mașina să nu se pună în func-
țiune până ce d'na nu va soș
și nu va fi instalat în vago-
n.

Clasă de concepție: să fi în
loc un tren cu peste 250 călători
ca să aștepti pe un cine-va ll...

Eri a soșit în portul nostru
vaporul „Trilon” având pe bord
mărfuri pentru Constanța și un
grup de 30 foști soldați în ar-
mata imperială rusă ctri fiind
prizonieri la bulgari, se repa-
tina.

Autoritățile polițienestii din
port nu au permis însă deștrea-
rea mărfurilor, destinate portu
nostru, fără a legitima necesă
hotărâre.

Vaporul a fost obligat să ridi-
ce ancora și meargă până
la Odessa, să debarce pasagerii
și în armă să vie înaspa la
Constanța spre a descărca mărfu-
rile pe care comerțianții le
așteaptă cu nerăbdare.

O muscă omoară un om

Pe ziua de 23 August a de-
cedat în str. Oborului No. 13
locușorul Ion Stancu.

Nămital a succombt în urma
mușcătorei ei muște, care l-a
dat microb de morv, dela o
vită bolnavă de această malade.

Semnalăm cazul sutenilor spre
o-și da seamă de pericolul ce l
prezintă această epizootie, pen-
tru ca pe viitor să declare ca-
zurile ivite.

In jurul conflictului muncitoresc din port

Membrii studențesilor Deobra... Membrii studențesilor Deobra...

Pe de altă parte, o delegație formată din membrii celor două sindicate...

Mariile serbări din Cuzgan

Satele nu se desimnă la cereale... Satele nu se desimnă la cereale...

Inițiativa e măreață. Se înagurează atunci un monument ridicat în mijlocul vădii...

Evreii gimnazialului din Adamklist vor adresa cereri imediat rezistenței Terțului...

Din oraș

Martinarul N. Ionescu de pe vasele comerciale „Fritz Staus“...

Adus la poliție a fost dat județului. Raportul Aurel fiind găsit vagabondând prin oraș...

A fost arestat individual I. Penali, pentru a fi cercetat, ca complice într-un furt.

Comisarul de serviciu a arestat aseră mai multe femei ușoare și indrizați...

Târgul Cerealelor

Piața Constanța. La bursă s'a înregistrat pe ziua de ieri vânzarea de 92500 kg porumbră...

La oraș s'au vândut 154 cere 022 cu 270 lei suta kgr...

Piața Tulcea. Cătoate fluctuațiile valutare...

Piața Sătești. În oborul nostru mai multă activitate decât în cel din Constanța...

Piața Buzargiu. Pe ziua de ieri în obor au intrat 200 căruțe cereale...

Piața Buzargiu. Pe ziua de ieri în obor au intrat 200 căruțe cereale...

Piața Buzargiu. Pe ziua de ieri în obor au intrat 200 căruțe cereale...

LIBRARIA

„La Generalul Averescu“

Fund. sortită din nou cu tot felul de articole de literatură și papetărie...

De vânzare una pereche de cărți... De vânzare una pereche de cărți...

INFORMAȚIUNI

D-1 Aurel Coșma, ministru Ardealului, însoțit de d-ii Dona și d-na Borgovan...

Ca trezorer de onorariu sa fost excedențiu la Bașaragi pentru a fi ordonat poliției...

La congresul „Avreilor de comert“ ce va avea loc în luna Septembrie...

Locul lor N-ire I. Orea a fost re-lamat prefe-tare pentru distingerea...

Șeful vamei locale a dat o circulară către toate serviciile...

În județul Doro-banți, circa 22 locuitori în grădina de copaci...

Un istoric de a ocupa aceste locuri vor adresa cereri imediat rezistenței...

Salariul este mărit cu 50 la suta față de cel din anul regat...

Comisia oborului de cereale din Caraomer a raportat...

Comere de comert italo-română de la Genova a început să funcționeze...

S'au declarat două noi cazuri de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

Poliția de ieri 152430, care a fost publicată la numărul nostru de ieri...

În comuna Caraculca și Sârghoi din plasa Mangalia a fost declarată...

D. colonii Avior Grigorescu comandant I. gura z anei s'a înregistrat...

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

La Avior Grigorescu s'a înregistrat un caz de scarlatină și un caz de febră tifoidă.

Prefectura Jud. CALLIACRA

La prima licitațiune ce a avut loc la seara Prefecturii...

Concurența va începe de la suma de lei 22000 fixată...

Per-oana asupra căreia se va aduce licitațiunea...

Furta de mi-se în ziua de 23 c. pe internarea copilului...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De vânzare casă nouă 5 camere lângă biserică...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

De închiriat casă cu curte, a se adresa...

APE MINERALE: Caciulata, Caraculca, Buda, Karisbad, Măhăraș, Săbău... Bunele pentru BAIE...

„FARMACIA“ Constantin Ciomul S'A MUTAT IN LOCALUL PROPRIU STRADA CAROL 139

Casa Petre Ciurea din Brăila A' deschis MEDGIDIA pe strada Gărei Vechi...

Cereți pretutindeni Vinurile Cantacuzino ȘAMPANIE MEUNIER

I. DIAMANT CONSTANȚA Strada Mircea cel Mare No. 76

S'a deschis MAGASINUL MANON (Piața Independenței No. 11) Proprietari: M. Marcovici & H. Lupescu

Doctorul ROSETTI Chirurg, Secundar al Spitalului Genito-Urinare

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST Lucrari moderne în aur și cauciuc

CHERESTEA bună și convenabilă găsiți numai la vechiul depozit ALBERT THEILER

Polimen Constantin Mare atelier de trăsuri și căruțe Execuții în orice reparări

Au SOSIT diferite sorturi de CORDOANE în toată Suvenir din Constanța Obiecte cu vederi din Constanța

CEASORNICĂRIE DE PRECIZIE Argin tărzie de artă Bijuterie fină

Pluguri! Pluguri! Pluguri! Marca Porc Mistret de oțel bătut peste tot.

M. EMBIRICOS & Co. CONSTANȚA Mare depozit de CARBUNI Englezești

BYRON STEAMSHIP CO. Ltd. LONDON Linie regulată și rapidă din Europa transatlantică

Marele Hotel Constanța-Palace Confort modern. Calorifer. Ascensor

CEASORNICĂRIE „MIRLAUB“ VERIGHETE de Logodnă

Depozit de Toale și Mușamale P. LULUDI str. Cristea Georgescu, Constanța